

Славутич предложил — Заречный принял

Заречный. Город-спутник первой и единственной опытно-промышленной Белоярской атомной электростанции в России (БАЭС). Площадка уникальна тем, что на ней расположены блоки с разными типами реакторов. Первые два блока — с реакторами АМБ, которые являются прототипами РБМК, — графитовые, каналные, с ядерным перегревом пара. Третий блок — с реактором БН-600, единственным реактором на быстрых нейтронах, с натриевым теплоносителем, эксплуатирующийся уже более 30 лет. Близится к завершению строительство четвертого блока БН-800. В проектной разработке находится БН-1200.

Славутич. Город-спутник Чернобыльской атомной электростанции в Украине (ЧАЭС). В свое время это была крупнейшая АЭС в Европе с четырьмя блоками РБМК-1000. Уникальность площадки в том, что в 1986 году здесь произошла крупнейшая техногенная катастрофа, после которой развитие атомной энергетики было приостановлено на многие годы. Сейчас на площадке реализуются несколько международных проектов, в том числе и уникальный проект по строительству новой защитной оболочки над разрушенным 4-м энергоблоком.

В истории двух АЭС, двух городов пока есть одна общая дата — 26 апреля. В 1964 году в этот день был пущен первый блок БАЭС, а в 1986 году этот день потряс мир взрывом 4-го энергоблока ЧАЭС, последствия которого ощутимы до сих пор.

В этом году два города отмечают свои юбилеи. Заречный — 20 лет со дня присвоения ему статуса



города. Славутич — 25 лет со дня основания. И было бы замечательно, если б в нашей истории появилась новая общая дата установления дружеских отношений!

В декабре прошедшего года меня пригласили на День энергетика в Заречный. Владимир Петрович Удовиченко поручил мне вручить поздравительные письма

руководству города и АЭС с приглашением на празднование 25-летия Славутича.

23 декабря во время торжественного концерта, посвященного Дню энергетика, я встретился с директором БАЭС Михаилом Бакановым, главой администрации городского округа Заречный Дмитрием Погореловым и

Валентином Шептяковым, который представлял депутатов Городской думы. Приглашения были с благодарностью приняты и выражено желание и готовность приехать в Славутич на День города для более близкого знакомства и установления дружественных отношений.

В ответ было сделано приглашение посетить Заречный в июле, когда будет отмечаться сразу три юбилея — 20-летие города, 20-й городской карнавал и 20-летие создания ОАО «Концерн Росэнергоатом».

В Славутиче проживает немало бывших зареченцев и работников БАЭС. В Заречном — более 400 ликвидаторов Чернобыльской катастрофы. Чернобыльская АЭС выводится из эксплуатации и реализует уникальные международные проекты. На Белоярской АЭС первые блоки в стадии вывода из эксплуатации, реализуются уникальные проекты по освоению новых направлений в развитии атомной энергетики. Заречный решает сложные задачи по содержанию инфраструктуры, в том числе и в жилищно-коммунальной сфере.

Нам будет о чем поговорить, чем поделиться и чему поучиться друг у друга.

Установление дружбы между Славутичем и Заречным обогатит нашу историю новыми отношениями на всех уровнях — общественном, административном, производственном, личном.

Потому мы говорим: «Заречный, добро пожаловать в гости!»